

PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICA Michalovce, n. o.

Výročná správa o činnosti a hospodárení za rok 2007

IČO: 35581000

Riaditeľ: MUDr. Tomovčík Stanislav

Adresa: Psychiatrická nemocnica Michalovce, n. o.

Telefón: 056/6818111

Fax: 056/6423150

Sídlo peňažného ústavu: Tatra banka a.s., pobočka Michalovce

V zmysle rozhodnutia Krajského úradu Košice o registrácii predmetom činnosti našej PN, n. o. je poskytované špecializovanej liečebno-preventívnej starostlivosti pacientom postihnutým psychickými chorobami a poruchami. Psychiatrická nemocnica, n. o. poskytuje svoje služby na týchto pracoviskách.

Akútne psychiatrické oddelenie 1.

Činnosť akútneho psychiatrického odd. 1 v roku 2008

Akútne psychiatrické oddelenie 1 má 100 lôžok, rozčlenených do 4 samostatných jednotiek, ktoré poskytujú špecializovanú starostlivosť v kompletnom spektre psychiatrických porúch, v skratke sa dá povedať, že od akútneho agitovaného psychotického stavu, či odvykacích delirantných stavov, cez psychózy zo schizofrénneho okruhu, bipolárne afektívne poruchy, depresie, organické poruchy, úzkostné poruchy až po psychosomaticky podmienené onemocnenia. Oddelenie je po personálnej stránke obsadené primárom a zást. prim.- obaja s II. atest. zo psychiatrie, jedným atestovaným lekárom a tromi lekármi v príprave na atestáciu, jedným psychológom. Ďalej je to 32 plne kvalifikovaných zdravotných sestier, vrátane vedúcej sestry, ktorá je v špecializačnom postgraduálnom VŠ štúdiu, a má ukonč. Bc. V roku 2007 bolo na akútnom odd. 1 odliečených 1259 pacientov s priem. oš. dobou 23 dní, obložnosť 81 % . Do našej spádovej oblasti patria okresy Michalovce, Sobrance, Vranov n. Topľou, Humenné, Snina, Medzilaborce, ale po dohode doliečujeme aj poukázaných

pacientov z FNsP Košice, ale aj z iných oblastí, z Levoče, Prešova, Bardejova ap. Poskytovaná ústavná starostlivosť sa snažíme špecializovať, vďaka možnosti rozčleniť ju do štyroch samostatných jednotiek oddelenia. Na odd. A ide o akútne stavy, prívozy RZP v ústavných pohotovostných službách, u pacientov so zhoršenou spolupracou a vyžadujúcich intenzívnu starostlivosť. Po zlepšení stavu sú prekladaní prevažne na B jednotku, ktorá sa špecializuje na liečbu psychóz. Na C jednotke sú liečení prevažne pacienti s emočnými poruchami, predovšetkým depresie a tiež doliečovaní pacienti so schizofréniou, a na D jednotka sa liečia pacienti s okruhom neurotických porúch, psychosomatických a úzkostných stavov. K akútnemu oddeleniu ďalej patrí aj Denný stacionár, ktorý formou dennej dochádzky doliečuje jednak niektorých ústavnou formou preliečených pacientov, jednak pacientov odosielaných psychiatrickými ambulanciami zo spádu. Je vedený skúsenou atestovanou lekárkou, na stacionári má úväzok aj psychológ a pracujú tam aj dve zdrav. sestry, mimo bežných stacionárnych aktivít tam bežia aj edukačne programy program za zdravie, ktoré navštevujú aj hospitalizovaní pacienti.

Mimo jednotky A, pre najakútnejšie stavy, ostatné jednotky fungujú na komunitnom princípe, do činnosti angažujeme samotných pacientov, ktorí sa podieľajú na chode oddelenia a dávajú návrhy na ďalšie vylepšovanie činnosti zo svojho pohľadu. Výhodou v terapeutickom procese sú dobre zabehnuté egoterapeutické aktivity, pre ktoré ma PN vytvorené veľmi dobré podmienky, takže pacientom môžeme ponúknuť ručné práce, keramickú dielňu, stolársku dielňu, muzikoterapiu, arteterapiu a práce v záhrade, a takisto PN má samostatné oddelenie rehabilitácie, pod vedením atest. lekára, kde sa okrem liečebných procedúr ponúka aj možnosť cvičenia a posilňovania s príslušným vybavením. Na oddelení prebieha skupinová psychoterapia pod vedením psychológa, a edukácia psychóz a od roku 2007 aj edukácia depresívnych stavov. Z biologických metód liečby využívame predovšetkým medikamentóznou liečbu, kde aj napriek finančnej náročnosti, aj vďaka darom liekov, máme k dispozícii všetky aktuálne užívané medikamenty na liečbu psych. porúch, ďalej je to elektrokonvulzívna liečba, vykonávaná plne v súlade so všetkými predpismi, za účasti lekára ARO, s príslušnou premedikáciou, myorelaxáciou a ultrakrátkou narkózou. Vďaka investícii do sledovacej techniky, u každého pacienta sa monitoruje Tk, pulz, zákl. EKG, saturácia kyslíkom, počas ECT. Z nových materiálnych vylepšení je to získanie nového TV prijímača, DVD prehrávača, Rádio CD, čo nám umožňuje u pacientov v ich voľnom čase im premietat vhodné edukačné aj iné filmy, aplikovať relaxačnú muzikoterapiu ap. V roku 2007 bol ďalej vylepšený kamerový systém na jednotke A, pridaním ďalšej kamery, čo prispieva k zvýšeniu bezpečnosti, prehľadu o činnosti a správaní sa pacientov na izbách, ktoré je na jednotke A zvlášť potrebné.

Pracovníci Akútneho psych. odd. I sa pravidelne zúčastňujú odborných seminárov a to jednak v samotnej PN, ale aj mimoústavných, pasívnou aj aktívnou formou, posledne sme realizovali poster na psychofarmakol. zjazde v Smoleniciach. Traja lekári z nášho oddelenia sú v príprave na atestáciu I. st. zo psychiatriek v rámci ktorej absolvujú aj rôzne doporučené stáže, psychoterapeutické výcviky a odborné akcie organizované ILF, na ktoré ich vysielame aj napriek ťažšej personálnej situácii, ktorá nastala po aplikácii nového zákonníka práce u lekárov vykonávajúcich UPS.

V našej práci sa pri výkone svojho povolania riadia etickými zásadami zdravotníckeho pracovníka, pre zlepšenie našej činnosti a aj v rámci ISO udržujeme neanonymnú ale aj plne anonymnú spätnú väzbu, kde odliečení pacienti vhadzujú do schránky štruktúrovaný dotazník s vyplneným hodnotením spokojnosti a pripomienkami, ktoré sa vzťahujú na poskytovanú zdravotnú starostlivosť. Tieto sa na úrovni námestníčky pre LPS pravidelne vyhodnocujú a prijímajú sa ďalšie opatrenia na zlepšenie našej činnosti.

Akútne psychiatrické oddelenie 2.

130 lôžok akútneho psychiatrického oddelenia 2 sa delí na :

26 lôžok Gerontopsychiatrické oddelenie 1 / GP1 /

29 lôžok Gerontopsychiarické oddelenie 2 / GP 2 /

30 lôžok Rezistentné – ochranné liečby / RO /

15 lôžok Stanica liečby závislosti

30 lôžok Zdravotno – sociálne lôžka / ZS /

Pacienti sú prijímaní na doporučenie rajónnych psychiatrov, v akútnych stavoch i bez doporučenia.

Na Akútnom psychiatrickom oddelení prijímame pacientov s Dg. : Schizofrénia, Demencie všetkých typov, Afektívne poruchy, Úzkostné poruchy, Závislosti od alkoholu a iných psychotropných látok.

Do našej spádovej oblasti patria okresy : Michalovce, Sobrance, Vranov n /T, Humenné, Snina, Medzilaborce a čiastočne i Trebišov. Prijímame po dohode aj pacientov mimorajónnych z celého Slovenska.

Podľa zdravotného stavu a náročnosti liečby zadelujeme pacientov na jednotlivé jednotky. V rámci diagnostiky sme začali využívať vyšetrenie magnetickou rezonanciou v Humennom a nadviazali sme kontakt s onkologickým ústavom sv. Alžbety v Bratislave, kde plánujeme v diagnostike nejasných prípadoch využívať PET vyšetrenie.

Na Akútnom psychiatrickom oddelení 2 sú spravidla hospitalizovaní pacienti od 60 rokov veku, ale sú výnimky aj vekovo mladších pacientov. Na Akútnom psych. odd.2 sú hospitalizované aj súdom nariadené ochranné liečby.

Špecifikom Akútneho psych. odd.2 je jednotka Zdravotno- sociálnych lôžok. Tu sú pacienti prijímaní na doporučenie rajónneho psychiatra. Pre hospitalizáciu je potrebný posudok z Úradu práce. Pacienti musia spĺňať 2 požiadavky : vek do 50 rokov a Dg. Schizofrénia. Pri prijíme podpisujú zmluvu na 1 rok. Je to dobrovoľná liečba a preto ak sa pacient rozhodne hospitalizáciu ukončiť do 1 roka, je mu vyhovené. Po 1 roku dochádza k prehodnocovaniu zdravotného stavu pacienta. Buď je hospitalizácia ukončená, alebo dochádza k predĺženiu a podpísaniu novej zmluvy na dobu určitú 1 rok. Zdravotno- sociálne lôžka sú zamerané na resocializáciu pacienta. Súčasťou ošetrovateľskej liečby je psychoedukácia psychóz a neverbálne techniky. Psychoedukáciu psychóz pre pacientov vykonávajú sestry, v trvaní 8 týždňov. Pri téme o biologickej liečbe je privolaný lekár. Psychoedukácie psychóz sa zúčastňuje vybraná skupina pacientov s dg. Schizofrénia, ktorá je počas 8 týždňov trvania nemenná. Nie je vhodné, aby počas plynutia edukačných stretnutí prichádzali a odchádzali členovia, narúša to dôveru v skupine.

Starostlivosť na Akútnom psych. odd.2 je komunitná, pacienti sa spolupodieľajú na tvorbe ošetrovateľských a terapeutických plánov a na zlepšení chodu oddelenia.

Ošetrovateľská starostlivosť je realizovaná formou ošetrovateľského procesu.

Po prijatí má každý pacient do 8 hodín vypracovaný ošetrovateľský záznam so stanovením sesterskej diagnózy a následným pozorovaním pacienta.

Súčasťou liečebného procesu sú aj ergoterapeutické aktivity v jednotlivých dielňach : ručné práce, keramická dielňa, stolárska dielňa, muzikoterapia, arteterapia, záhrada, rehabilitácia.

Súčasťou programu na Akútnom psych.odd.2 je aj biblioterapia a psychohry.

Na Stanici liečby závislosti sa realizuje liečba všetkých druhov závislosti. Liečba je komunitná. V programe sú skupinové psychoterapie, relaxačné techniky, psychohry, nácvik pamäte... Pacienti sú vedení k zodpovednosti, sebakontrola, sebakritike a budovaní pevnej vôle.

Liečba na Akútnom psych.odd.2 obsahuje farmakologické, biologické, psychoterapeutické a ECT postupy.

V rámci denného programu pacienti Akútneho psych.odd.2 absolvujú prechádzky do centra mesta Michalovce, kde majú okrem iného aj možnosť návštevy galérie ZOS. ZOS darovalo pre našich pacientov celoročnú voľnú vstupenku do galérie, ktorú pacienti pravidelne využívajú.

Akútne psychiatrické oddelenie 2 sa môže pýšiť aj zriadením nadštandardnej izby na GP1, kde pacient má po rekonštrukcii k dispozícii WC a sprchovací kút. Taktiež je zriadená nadštandardná izba na GP2, kde má pacient k dispozícii WC. Izba je vybavená moderným nábytkom, televízorom a telefónom.

Pre zlepšenie štandardu oddelenia sa na jednotlivých jednotkách vykonáva maľovanie izieb s farebným rozlíšením.

Pracovníci Akútneho psychiatrického oddelenia 2 sa pravidelne zúčastňujú odborných seminárov na celoústavnej, regionálnej, celoslovenskej, ale i zahraničnej úrovni. A to buď s aktívnou, alebo pasívnou účasťou. Pracovníci sa pri výkone svojho povolania riadia etickými zásadami zdravotníckeho pracovníka, rešpektujú práva pacienta. Etický kódex zdravotníckeho pracovníka je k nahliadnutiu na každej jednotke Akútneho psych. odd. 2.

Ošetrovateľské výkony a postupy sa realizujú podľa štandardov, vypracovaných MZ na jednotlivé výkony.

Pacienti môžu raz týždenne využiť bezplatné právne poradenstvo u profesionálneho právnik, ktorý navštevuje pacientov na oddelení. Akútne psychiatrické oddelenie 2 spolupracuje so zložkami extramurálnej psychiatrickej starostlivosti : ADOS, Občianske združenie INTEGRA, Pacientská organizácia POZDRAV, Združenie rodinných príslušníkov OPORA, Liga za duševné zdravie.

Akútne detské psychiatrické oddelenie

Detského oddelenia má 30 lôžok.

Liečime celé spektrum detských psychiatrických ochorení a porúch. Ide o deti s vývojovými poruchami, psychotickými poruchami, afektívnymi poruchami, neurotickými a úzkostným poruchami, mentálnymi anorexiami a bulímiami, návykovými rizikami, poruchami chovania, tikovými poruchami, enurézou a enkoprízou, psychosomatickými ochoreniami a inými poruchami. Na oddelení pracuje plne kvalifikovaný primár oddelenia, dvaja sekundárni lekári, 1 psychológ, vedúca sestra, sociálna sestra, ktorá je zároveň aj inventárnou, 8 sestier zaradených do služieb nepretržitej prevádzky, 2 zdravotní asistenti. Pokračuje s celým personálom v komunitnom spôsobe života na oddelení. V terapii používame moderné psychofarmaká, pričom do liečby zavádzame aj nové progresívne preparáty ako je napr. Stratera, Zyprexa, Velotab, liedy s depotnými účinkami a podobné. Lekári sa pravidelne zúčastňujú školení vo farmakoterapii, oboznamujú sa s aktuálnymi trendmi. Využíva sa skupinová aj individuálna psychoterapia. Do diagnostiky sme zaviedli v rámci psychologického vyšetrenia Rozschachov test. Prevádzame a stále inovujeme resocializačné aktivity, arteterapiu, muzikoterapiu a pracovné terapie. O hygienu sa starajú 2 upratovačky. Priebežne sa prevádzajú kontrolné činnosti. Vylepšili sa aj materiálne podmienky na prácu s deťmi. Zakúpil sa nový nábytok, vymenili sa staré okná za nové plastové, čím sa výrazne zlepšila tepelná klíma na oddelení. Hygienické pomery sa zlepšili

rekonštrukciou kúpelni. Prevádza sa pravidelná dezinfekcia, tak ako to určuje schválený prevádzkový poriadok. Aj detské oddelenie sa aktívne zapojilo do manažmentu kvality a prispelo k získaniu certifikátu kvality od firmy SGS. Mesačne organizujeme prevádzkové schôdze spojené s odborným seminárnym školením. Máme zavedený a pravidelne kontrolovaný ošetrovateľský proces. Na motivovanie personálu sa po celý rok využívala i finančná stimulácia formou odmien. V roku 2007 sme aj na detskom úseku zvýšili mzdy o 15 %. Vďaka tomu nedochádzalo na detskom oddelení k výraznejšej fluktuácii personálu. Pre deti sa usporadúvajú hlavne v lete športové podujatia. Deťom je k dispozícii rehabilitácia s malou telocvičňou, vodoliečbou a bazénom. Pod vedením liečebných pedagógov a sestier, deti pripravili tematické kultúrno-umelecké podujatia. Vystúpenia pri týchto príležitostiach vedú deti k väčšej samostatnosti, rozvíja sa ich kreativita a ich schopnosti. Na oddelení sa pod vedením lekárov a zdravotných sestier venujeme nácviku sebakontroly a sebaovládania. Viedeme deti k neagresívnemu správaniu. Aj v roku 2007 boli realizované výstavky prác detských pacientov. V rámci diagnostiky spolupracujeme aj so somatickými lekármi, máme možnosť EEG a CT vyšetrenia. Deti sú pod dohľadom detského neurológa. Na oddelenie pravidelne dochádza MUDr. Balintová. Deti, ktoré potrebujú, sú vedené aj logopédom.

Činnosť úseku ošetrovateľstva PN Michalovce n.o.za r.2007.

V r.2007 sme sa zamerali na zvýšenie kvality ošetrovateľskej starostlivosti o pacientov PNM hlavne rozšírením ošetrovateľských činností o edukačné skupiny so zameraním na diagnostické skupiny pacientov s psychózami, depresiami, ako aj realizovaním „Programu za dobré zdravie“, ktorého cieľovou skupinou sú pacienti s Dg. Schizofrénia . Tieto edukačné skupiny vedú sestry s vysokoškolským vzdelaním a špecializáciou v odbore psychiatrické ošetrovateľstvo. Sestry sa aktívne podieľajú na realizácii relaxačných techník , alternatívnych techník , ktoré sa používajú v rámci komplexnej starostlivosti o pacienta.

Ošetrovateľské štandarty schválené MZ SR sú dostupné na všetkých odd. PNM . Hlavným cieľom úseku ošetrovateľstva je skvalitňovať ošetrovateľskú starostlivosť podľa legislatívnych a etických noriem ošetrovateľstva. Z tohto dôvodu boli vypracované ošetrovateľské štandarty špecifické pre psychiatrickú ošetrovateľskú starostlivosť, ktoré sa využívajú v PNM.

V priebehu roka 2007 boli realizované mesačné odborné semináre sestier, ktoré sú súčasťou povinného celoživotného vzdelávania sestier. V mesiaci apríl 2007 a november 2007 sme pripravili odborný regionálny seminár v spolupráci s regionálnou SKS a PA v Michalovciach.

Spoločné vyšetrovacie zložky.

Rehabilitačné oddelenie.

Rehabilitačné odd. poskytuje komplexnú rehabilitačnú starostlivosť liečebnú telesnú výchovu skupinovú aj individuálnu a fyzikálnu terapiu pacientom hospitalizovaným v PN, ale aj ambulantným pacientom. LTV, ktorá sa poskytuje denne na stanici GP 1 je zameraná na kondičné cvičenia pacientov, nácvik sebaobsluhy, vertikalizácie a mobility.

Ergoterapie.

Ergoterapia sa v PN Michalovce n. o. realizuje v 4 terapeutických dielňach. Pacientom sa poskytuje výber štandardných ergoterapeutických aktivít podľa jeho záujmov a zamerania dielne. Muzikoterapia a arteterapia je realizovaná liečebnou pedagogičkou.

OKB laboratórium.

Na oddelení klinickej biochémie sa vykonáva široká škála vyšetrení, ktoré sú k dispozícii pre vyšetrenie pacientov PN a pacientov ambulancií. V roku 2007 nedošlo k rozšíreniu škály vyšetrení, pretože súčasné rozpätie vyšetrení je dostačujúce.

Rádiodiagnostické odd..

V roku 2007 nedošlo k rozšíreniu škály vyšetrení, pretože súčasné rozpätia vyšetrení je dostačujúce.

Posteľový fond.

Naša nemocnica má celkom 260 postelí, z toho 30 lôžok sociálno – zdravotných.

Oddelenie	Počet lôžok	Obložnosť	Priem. oš. doba (dni)	Počet lek. miest	Počet lôž. na 1 lek. miesto
Akútne odd 1	100	80,92 %	23	6,70	14,93
Akútne odd 2	130	81,76 %	41	6,00	21,67
Akútne detské odd	30	78,81 %	35	2,30	13,04
Spolu	260	81,11 %	33	15,00	17,33

Za rok 2007 bol počet ošetrovacích dní celkom 76 974,5, čo v porovnaní s rokom 2006 došlo k nárastu o 1454 ošetrovacích dní. Obložnosť v roku 2007 bola 81,11 %. Pri porovnaní s rokom 2006 došlo k nárastu o 1,54 %. Priemerná ošetrovacía doba v roku 2007 bola 33 dní, pri porovnaní s rokom 2006 bola nižšia o 3 dni. Počet lôžok na jedno lekárske miesto v roku 2007 bolo 17,33, pri porovnaní s rokom 2006 nedošlo k zmene. Počet lekárov v ambulantnej starostlivosti v roku 2007 bolo 1,97 a v spoločných vyšetrovacích zložkách 1,23.

V parciálnej starostlivosti máme celkom 30 miest. Počet ošetrovacích dní v dennom stacionári v roku 2007 bol 2 752. Pri porovnaní s rokom 2006 došlo k miernemu nárastu o 34 dní. Využitie kapacity denného stacionára za rok 2007 bolo vo výške 36,69 %.

Hospodárenie.

Výnosy celkom za rok 2007 boli vo výške 93 253 tis. Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 predstavuje nárast o 9 748 tis. Sk.

Z toho:

- Tržby za vlastné výkony (60) 86 474 tis. Sk

• Aktivácia	1 tis. Sk
• Ostatné výnosy	3 438 tis. Sk
• Tržby z nájmu a predaja	2 122 tis. Sk
• Prevádzkové dotácie	1 020 tis. Sk
• Prijaté príspevky	198 tis. Sk

Náklady celkom boli vo výške 85 483 tis. Sk. Hospodársky výsledok za rok 2007 pred zdanením za hospodársku činnosť predstavoval zisk 7 770 tis. Sk

Materiálové náklady

Materiálové náklady celkom za rok 2007 boli vo výške 17 460 tis. Sk, čo v porovnaní na rozpočet v percentuálnom vyjadrení predstavuje čerpanie na 113,72 % a v porovnaní s rokom 2006 došlo k poklesu o 2 390 tis. Sk.

Porovnanie čerpania materiálových nákladov na rozpočet v roku 2007:

	Rozpočet v tis. Sk	Skutočnosť v tis. Sk	Čerpanie v %
Lieky	5 104	6 741	132,07
ŠZM	1 423	1 655	116,30
Potraviny	5 995	6 159	102,74
Všeobecný mater.	997	1 094	109,73
Materiál na údržbu	770	723	93,90
PHM	315	224	71,11
DHM	750	849	113,20

Porovnanie čerpania materiálových nákladov s rokom 2006 v tis. Sk

	Skutočnosť r. 2006 v tis. Sk	Skutočnosť r. 2007 v tis. Sk	Index r. 2007/r. 2006
Lieky	9 637	6 741	0,70
ŠZM	1 688	1 655	0,98
Potraviny	5 620	6 159	1,10
Všeobecný mater.	988	1 094	1,11
Materiál na údržbu	776	723	0,93
PHM	345	224	0,65
DHM	792	849	1,07

Spotreba energie.

Náklady na energiu celkom v roku 2007 boli vo výške 6 562 tis. Sk. Pri porovnaní na rozpočet boli nižšie o 523 tis. Sk oproti roku 2006 predstavoval pokles o 546 tis. Sk
Z toho boli náklady na:

Porovnanie čerpania nákladov na energiu na rozpočet r. 2007 v tis. Sk

	Rozpočet v tis. Sk	Skutočnosť. v tis. Sk	Čerpanie v %
Elektrická energia	2 618	2 904	110,92
Voda	1 182	1 531	129,53
Plyn	3 285	2 127	64,75

Porovnanie čerpanie nákladov na energiu s rokom 2006 v tis Sk

	Skutočnosť r. 2006 v tis.	Skutočnosť. Sk v tis. Sk	Index r. 2007/r. 2006
Elektrická energia	2 586	2 904	1,13
Voda	1 218	1 531	1,26
Plyn	3 310	2 127	0,64

Opravy a udržiavanie.

Náklady na opravy a udržiavanie boli celkom vo výške 1 637 tis. Sk.
Z toho :

- Opravy budov a stavieb 941 tis. Sk
- Údržba vozového parku 24 tis. Sk
- Údržba zdravotníckej techniky 239 tis. Sk
- Údržba a oprava prístroj. a nástroj. 134 tis. Sk
- Ostatná údržba 189 tis. Sk
- Oprava a údržba počítač. techniky 110 tis. Sk

Cestovné.

Náklady na cestovné pre zamestnancov boli v roku 2007 vo výške 89 tis. Sk. V porovnaní s rokom 2006 došlo k zníženiu o 20 tis. Sk
Z toho:

- Cestovné zdravotníckych pracovníkov 72 tis. Sk
- Cestovné ostatných pracovníkov 17 tis. Sk

Ostatné služby.

Náklady na ostatné služby boli v roku 2007 vo výške 1 938 tis. Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 došlo k zníženiu o 93 tis. Sk.

Z toho náklady na:

	Skutočnosť r. 2006 v tis. Sk	Skutočnosť r. 2007 v tis. Sk	Rozdiel +/-
• Pranie prádla	864 tis. Sk	876 tis. Sk	+ 12
• DNM (software)	70 tis. Sk	5 tis. Sk	- 65
• Telefónne poplatky	292 tis. Sk	321 tis. Sk	+ 29
• Poštovné	107 tis. Sk	75 tis. Sk	- 32
• Školenie zamestnancov	119 tis. Sk	16 tis. Sk	-103
• Ostatné služby	487 tis. Sk	532 tis. Sk	+ 45
• Anesteziologické služby	74 tis. Sk	65 tis. Sk	- 9

Mzdové náklady

Mzdové náklady za rok 2007 boli vo výške 39 054 tis. Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 boli vyššie o 5 478 tis. Sk.

Priemerná mzda.

Priemerná mzda za rok 2007 bola vo výške 16 262,- Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 predstavuje nárast 2 315 tis. Sk.

Pracovníci.

Prepočítaný evidenčný počet pracovníkov v roku 2007 bol 209,60. Pri porovnaní s rokom 2006 predstavuje pokles o 1,78 prepočítaného pracovníka.

Počet neodpracovaných dní PN, OČR a priemerné percento PN za rok 2007.

Počet neodpracovaných dní spolu	2060
Z toho: choroba, úraz	2039
OČR	21
Priemerné percento PN za rok 2007	2,67 %

Zákonné sociálne poistenie.

Odvody na nemocenské, zdravotné, dôchodkové poistenie a fond zamestnanosti boli vo výške 13 289 tis. Sk. V porovnaní s rokom 2006 predstavuje nárast o 1 970 tis. Sk.

Sociálne náklady.

Sociálne náklady boli vo výške 527 tis. Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 predstavuje pokles o 77 tis. Sk.

Odpisy.

Odpisy nehmotného a hmotného majetku boli vo výške 4 355 tis. Sk. Pri porovnaní s rokom 2006 tieto vzrástli o 256 tis. Sk.

Pohyb hmotného investičného a nehmotného investičného majetku a investícií.

V priebehu roka 2007 došlo k obstaraniu hmotného a nehmotného investičného majetku celkom vo výške 2 465 tis. Sk.

Z toho:

- Rekonštrukcia strechy trafostanice 1 449 tis. Sk
- Počítače 177 tis. Sk
- Digitálna ústredňa navýšenie 9 tis. Sk
- Analyzátor Easy Lyte 158 tis. Sk
- Stolná centrifúga 49 tis. Sk
- Kamerový systém 293 tis. Sk
- Zbíjacie kladivo 37 tis. Sk
- Vyvolávací automat 37 tis. Sk

V priebehu roka 2007 došlo k vyradeniu hmotného a nehmotného majetku celkom vo výške 893 tis. Sk.

Z toho:

- Regulačná stanica plynu 524 tis. Sk
- Motorová kosačka 24 tis. Sk
- Počítače 156 tis. Sk
- Software 189 tis. Sk

Pohľadávky a záväzky.

Naša nemocnica k 31.12.2007 evidovala pohľadávky celkom vo výške 26 730 tis. Sk.

Z toho:

- Odberatelia 24 118 tis. Sk

Z toho:

- Zdravotné poisťovne spolu 15 393 tis. Sk
 - z toho : VŠZP 7 691 tis. Sk
 - Spoločná zdravotná poisť. 580 tis. Sk
 - Vzájomná dôvera 1 829 tis. Sk
 - Apollo 1 439 tis. Sk
 - Európska ZP 1 061 tis. Sk
 - Union ZP 2 793 tis. Sk
- Pohľadávky voči účastníkom združenia 1 853 tis. Sk
 - Z toho:
 - NsP Š. Kukuřu Michalovce 1 588 tis. Sk
 - Domov dôchodcov 230 tis. Sk
 - Občianské združ. Teresa Benedikta 23 tis. Sk

Iné pohľadávky: 759 tis. Sk

Z toho:

- Prenájom pracovne – Gaľa 500 tis. Sk
- Leňo – sklad potravín 13 tis. Sk
- Pohľadávky voči pacientom 41 tis. Sk
- Ostatné pohľadávky 28 tis. Sk

Iné pohľadávky 174 tis. Sk

Z toho:

- Zamestnanecká strava 146 tis. Sk
- Záloha PHM 28 tis. Sk

Záväzky našej nemocnice k 31. 12. 2007 predstavovali čiastku 7 328 tis. Sk.

Z toho:

- Záväzky z obchodného styku 1 927 tis. Sk
- Záväzky voči zamestnancom 1 334 tis. Sk

• Závazky voči fondom (zdrav., nemoc.)	1 872 tis. Sk
• Daňové záväzky (daň zo mzdy)	306 tis. Sk
• Ostatné záväzky	1 685 tis. Sk
• Iné záväzky (účet pacientov)	204 tis. Sk

Návrh na vyrovnanie zisku.

Vedenie Psychiatrickej nemocnice Michalovce, n. o. navrhuje zisk za rok 2007 vo výške 7.770 tis. Sk pred zdanením za hospodársku činnosť zúčtovať v prospech rezervného fondu.

Zmeny v zložení správnych a dozorných orgánov.

Na základe uznesenia správnej rady 18/2007 zo dňa 29. 5. 2007 Správna rada schválila zánik členstva v správnej rade Psychiatrickej nemocnice, n. o. Michalovce:

Meno: Ing. Marián Majdák

Na jeho miesto uznesením č. 19/2007 schvaľuje za člena Správnej rady Psychiatrickej nemocnice, n. o. Michalovce:

Meno: MUDr. Bila Erika

Uznesením č. 20/2007 Správna rada schvaľuje za člena Správnej rady Psychiatrickej nemocnice, n. o. Michalovce namiesto nebohého MUDr. Ludovíta Virčíka:

Meno: MUDr. Šalamon Peter

Uznesením č. 21/2007 Správna rada schvaľuje za predsedu Správnej rady Psychiatrickej nemocnice, n. o. Michalovce Doc. MUDr. Alojz Rákus. Uznesením 22/2007 schvaľuje za podpredsedu Správnej rady PN, n. o. MUDr. Petra Šalamona.

V Michalovciach : 13. 2. 2007

Vypracoval: Ing. Nebesník Juraj
Nám. pre ekon. pers. činn.

**Psychiatricka nemocnica
Michalovce, n.o.**

MUDr. Tomoyčík Stanislav
Riaditeľ PN, n. o.

